
Universidade Federal de São Paulo
Campus Baixada Santista

Programa Pós-graduação em Serviço Social e Políticas Sociais – PPGSSPS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS)

CAMPUS BAIXADA SANTISTA

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob
a presidência da Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, reuniram-se, por videoconferência,
os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço Social e Políticas
Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra.
Edvânia Ângela de Souza, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando
Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Liduína
de Oliveira e Silva, Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos
de Godoi Diniz e a representante discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos.
Justificaram ausência: Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Francisca
Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Renata
Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. Decorridos
dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Joana iniciou os trabalhos com
a ordem do dia que seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES: 1) ProPGPq: a)
Informa que irão realizar o encontro dos Pós-doutorandos, em maio/2024. Além disso,
haverá o encontro anual com os pós-graduação, em março/2024; b) No dia 01.12 haverá
uma visita da ProPGPq ao Campus. A Câmara receberá a comitiva juntamente com os
PPGs, trazendo as demandas; c) No dia 28.11 haverá uma roda de conversa “como
ajudar estudantes a se organizarem para estudar?”; d) A ProPGPq pede atenção aos
pesquisadores com o cadastro no CNPq, no sentido de sempre atualizarem. 2)
CaPGPq-ISS: a) O regimento Interno do Programa foi aprovado na reunião de ontem na
Câmara, assim como as bancas de defesa e descredenciamento docente que foi
aprovado na reunião anterior. b) No site da Câmara foi inserido os ODS (Objetivos do
Desenvolvimento Sustentável) que passará a ser acompanhado, com base nos dados
informados pelos estudantes no momento do agendamento da defesa. Assim, será
possível levantar quais estão sendo contemplados pelos PPGs. c) Curso de Serviço
Social: A coordenação do curso do Serviço Social solicita nomes para compor a
organização do evento dos 15 anos do curso no Campus Baixada Santista. Os
interessados podem entrar em contato com a coordenação do programa. d) Alteração de
representação discente: Juliana Marzola sairá de vice e em breve teremos nova
composição na representação, a partir da entrada de novos ingressantes em 2024. e)
Seminário Meio Termo em Brasília: Profa. Joana esteve presente no Seminário na
Capes e houve muita troca, socialização e acolhimento dos novos coordenadores. Foram
trazidas várias informações mostrando o panorama atual dos PPGs, impacto na pandemia
na produção e, inclusive, foi colocado que não haverá recoleta de anos anteriores para
ajustes. f) Comissão de Autoavaliação: A comissão está em andamento com os
trabalhos para que a avaliação ocorra, assim como preconiza a Capes. O trabalho é
complexo e busca levantar dados para que se reflita sobre o PPG com vistas ao
crescimento. A internacionalização, num primeiro momento, é exigência para PPGs nota
5, mas como os programas notas 3 e 4 podem enveredar pelo caminho foi bem
problematizado no Seminário da Capes. g) Proap: A verba 2023 foi destinada ao auxílio
financeiro docente e discente, bem como passagem aérea para que a profa. Joana
pudesse ir a Brasília. Além disso, foi empenhado R$ 16.125,00 em um livro, por dispensa
de licitação com a Cortez Editora. h) Regimento Interno do PPGSSPS: Foi enviada a
versão final para o PPG, uma vez que houve revisão pela Câmara antes de ser aprovado
na reunião ocorrida ontem. Foram feitas alterações e inserções de melhoria na escrita de
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modo a deixar claras as regras. Foi inserido também um capítulo no que se refere a
Pós-Doc que, para a matrícula, será obrigatório que ministrem uma disciplina. Caso haja
outras considerações, ainda há alguns dias para análise antes de o Regimento ser
inserido na reunião do Conselho. O documento será enviado a todos por e-mail. PAUTA:
Ordem do dia: 1. Homologação das Atas das reuniões de Maio e Junho: Sem
manifestações, as atas foram aprovadas por 06 votos favoráveis. 2. Homologação
dos/as candidatos/as aprovados no processo de seleção de ingresso no mestrado
para 2024: Foram 74 inscritos; 65 aprovados nas inscrições; 13 não compareceram na
prova escrita, totalizando 52; 37 foram aprovados na prova escrita; desses, 17 reprovaram
no projeto e, diante dos 09 recursos recebidos, ficaram 21 aprovados para a entrevista.
Houve uma desistência e uma reprovação. Ao final, foram 19 aprovados no processo
seletivo. Ainda teremos a banca de heteroidentificação, porém, ainda assim, todos estão
dentro do número de vagas. Não havendo manifestações, foi aberta enquete e o resultado
foi homologado por 06 votos favoráveis. Profa. Joana agradeceu todo o trabalho e
empenho da comissão avaliadora. 3. Homologação dos/as orientadores/as dos/as
ingressantes no mestrado para 2024: Foi feita a leitura dos aprovados e seus
respectivos orientadores, distribuídos a partir do diálogo com os docentes do PPG e
indicados pelos candidatos no ato da inscrição e entrevistas. Sem maiores manifestações,
foi aberta enquete e o resultado foi homologado por 05 votos favoráveis. Profa. Liduína,
responsável pela organização, agradeceu o apoio. 4. Homologação das disciplinas
para o primeiro semestre de 2024: Profa. Joana agradece à Profa. Liduína pela
organização das disciplinas junto às docentes envolvidas. São as disciplinas: Pesquisa
Social. Liduína, Raiane e Patrícia Goulart; Trabalho e Questão Social. Terezinha e
Priscila; Intelectuais Negras Brasileiras. Renata Gonçalves; Trabalho, racismo e a
composição orgânica do capital no contexto do colonialismo digital: questões para a
saúde e o serviço social. Deivison; As disciplinas Trabalho, Classes e Movimentos Sociais
e Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e Serviço Social não serão ofertadas. Será
necessário que os docentes envolvidos nas disciplinas aprovadas enviem datas e horários
para montagem do cronograma. Foi aberta enquete e o resultado foi homologado por 06
votos favoráveis. 5. Homologação da chapa para o processo de escolha para
coordenação do PPGSSPS: Profa. Tania apresenta a chapa inscrita: Profa. Joana Flores
(coordenadora) e Profa. Claudia Mazzei (vice-coordenadora), sendo homologada por 06
votos favoráveis. Fica agendado o dia 22.05, às 15:00, online, para o debate da chapa. 6.
Mobilidade: O estudante de mestrado Guilbert Kallyan da Silva Araújo, do Programa
Andifes de Mobilidade Acadêmica, matriculado na Universidade Federal de Pernambuco –
Programa de PG em Filosofia, será recebido pelo Prof. Deivison Mendes no PPGSSPS.
Foi enviado processo com os documentos obrigatórios para o PPG e CaPGPq-ISS. O
estudante será inserido nas disciplinas do nosso PPG para participações e trocas. Foi
aberta enquete e o resultado foi homologado por 05 votos favoráveis. 7. Solicitações de
Homologação: a. Exames de Qualificações: Debora de Cassia Silva (11.12). b.
Defesas de Dissertações: Larissa Pinto de Almeida (24.11); Lucas Fernandes Alberto
(21.11). Foi aberta enquete e os pedidos de qualificação e defesa foram aprovados com
05 votos favoráveis. c. Prorrogação de prazos para conclusão: Debora de Cassia Silva
(06 meses – até 31.08.2024). Foi aberta enquete e o pedido foi aprovado com 05 votos
favoráveis. Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a
reunião por encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária,
lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente.
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